



SVĒTRĪTA ZVANI

Mineapoles - St. Paula
LATVIEŠU EV. LUT. DRAUDZES
VĒSTNESIS

Mācītāja Maija Cepure-Zemmels
2140 Orkla Drive
Golden Valley, MN 55427
Tālrunis: 763-546-8178

www.mndraudze.org
mndraudze@gmail.com

BAZNĪCA un KANCELEJA
3152 - 17th Ave. So.
Minneapolis, MN 55407
Tālrunis: 612-722-4822
faks: 612-722-0174

2011. gads

JANVĀRIS

Nr. 1

Wilhelm Hey,
tulk. Hans Kristel Glaeser.

Katru gad' no jauna.

Katru gad' no jauna
Kristus bērniņš nāk -
Pie mums zemē ļaunā
Un mūs svētīt sāk.

Nāk, Viņš katrā mājā
Savā godībā;
Stiprina, kad vāja
Mūsu ticība.

Arī man Viņš klātu,
Acīm neredzams,
Valda manu prātu,
Rokā vadīdams.



Prieka avots.

1. svētdiena Atspīdēšanas laikā.

Trešajā dienā bija kāzas Kānā Galilejā, un Jēzus māte bija tur. Bet arī Jēzus un Viņa mācekļi bija aicināti kāzās. Kad nu pietrūka vīna, Jēzus māte saka Viņam: "Viņiem nav vīna." Jēzus saka tai: "Kas Man ar tevi, sieva? Mana stunda vēl nav nākusi." Viņa māte saka sulaiņiem: "Ko Viņš jums teiks, to darait!" Bet tur stāvēja seši akmens ūdenstrauki pēc jūdu šķīstīšanās paražas, un katrā no tiem sagāja divi līdz trīs mēri. Jēzus saka viņiem: "Piepildait traukus ar ūdeni!" Un tie tos piepildīja līdz malai. Tad Viņš saka tiem: "Tagad smeliet un nesiet galdā uzraugam!" Un tie to aiznesa. Kad nu galda uzraugs bija nobaudījis ūdeni, kas bija kļuvis par vīnu, nezinādams, no kurienes tas ir, kamēr sulaiņi, kas ūdeni bija smēlušī, to zināja, - tad galda uzraugs aicina līgavainai un viņam saka: "Ikviena cilvēks papriekš ceļ priekšā labo vīnu, un, kad viesi ieskurbuši, mazāk vērtīgo, bet tu labo vīnu esi pataupījis līdz šim." Šī ir pirmā zīme, ko Jēzus darija Kānā Galilejā atklādams Savu godību, un Viņa mācekļi bija aicināti kāzās. Jāņa ev.2;1-11.

Katru gadu mēs atgriežamies pie pirmā Jēzus publiskā brīnuma, kas aprakstīts Jāņa evaņģelijā. Kādēļ brīnums, kurš tika paveikts nelielā Galilejas ciemā kāzu svinību laikā, ir tik ievērojams, lai par to runātu katru gadu? Pirms atrodam atbildi uz šo jautājumu, ievērosim, ka evaņģēlists Jānis visus Jēzus izdarītos brīnumus dēvē par zīmēm. Mēs esam pieraduši, ka zīmes tiek uzstādītas, lai par kaut ko informētu vai arī lai norādītu virzienu. Tas nozīmē, ka Jēzus pirmā zīme, ko Viņš dod apkārtējiem ļaudīm, acīmredzot sniedz kādu ārkārtīgi svarīgu informāciju, šī zīme nepārprotami norāda kādu virzienu. Mūsu uzdevums ir ieraudzīt un saprast Kristus atstātās zīmes, iztulkot tās, izmantot šos virziena rādītājus arī savā dzīves ceļā.

Situācija šķiet skaidra jau no pirmā acu uzmetiena. Ir kāzas, notiek svinības, pietrūkst vīna, un, lai kāzu rīkotāji nenokļūtu neveiklā situācijā, lai vēlāk viņiem nepārmestu viesmīlības trūkumu, Jēzus pēc savas mātes lūguma pārvērš ūdeni labas kvalitātes vīnā. Galda pārraugs ir izbrīnīts par tādu saimnieku žestu, jo katram ir skaidrs, ka parasti visi mēģina ietaupīt un svinību otrajā pusē galdā ceļ kaut ko mazvērtīgāku. Šajā gadījumā kāzas visiem paliks atmiņā ar to, ka labākās lietas bija pataupītas uz beigām. Varbūt, ka doto zīmi varētu izprast šādi: Dieva līdzcietība pret cilvēkiem neizpaužas tikai globālās lietās, kā, piemēram, visas cilvēces pestīšana, bet tā sasniedz cilvēku arī ikdienišķajās, pašam cilvēkam svarīgajās norisēs, šajā gadījumā - attiecībās ar cilvēkiem un cilvēka labā vārda uzturēšanā. Mēs nebūsim kļūdījušies. Dievam tiešām rūp arī cilvēka ikdienas raizes, viņa labā slava, harmoniska dzīve starp citiem cilvēkiem. Taču, paliekot pie šādas brīnuma izpratnes, mēs nebūsim atklājuši dziļāko šī notikuma izpratni, kurai saviem lasītājiem vēlas atklāt evaņģēlists Jānis.

Kāzu svinības jūdu reliģiskajā simbolikā bija cieši saistītas ar Dieva, ar Mesijas uzvaras triumfu laikā, kad visi Dieva ienaidnieki būs uzvarēti. Vīns bija prieka, liksmības un piepildījuma zīme. Šī reliģiskā simbolika bija tik cieši savijusies ar ikdienu, ka jūdu rabīniem bija teiciens - "bez vīna nav prieka". Nenoliedzami, mūsdienās šādam izteikumam ir provokātīva pieskaņa. Mēs ļoti labi zinām pārlieku lielas alkohola lietošanas graujošo iespaidu uz cilvēka fizisko un psiholoģisko stāvokli. Mēs zinām, kas notiek ar cilvēkiem, kuri nonākuši alkohola vai citu veselībai kaitīgu vielu, kā arī azartspēļu atkarībā. Pārāk labi to visu zinām, lai sa-

DIEVKALPOJUMI

Janvāri:

Svētdien, 2. - Otrā svētdiena pēc Ziemsvētkiem. Dievkalpojums draudzē NENOTIEK.

Ceturtdien, 6. - plkst.10:30 - Bībeles stunda.

Svētdien, 9. - Atspīdēšanas laika pirmā svētdiena. Zvaigznes dienas un mūsu Kunga plkst.11:00 kristību atceres DIEVKALPOJUMS ar bērnu uzrunu*; dievkalpojumā piedalās zvanu koris "Centennial Bell" - viesi no Faith Methodist baznīcas. Pēc dievkalpojuma, sadraudzība un pārrunas par pirmajā nedēļā norādītajiem Bībeles stāstiem.

Svētdien, 16. - Atspīdēšanas laika otrā svētdiena. DIEVKALPOJUMS ar Svēto vakar-plkst.11:00 ēdienu. Ar pateicību atzīmējam 1991. gada barikāžu atceres dienu - 20. janvāri. Pēc dievkalpojuma, mednieku-makšķernieku PUSDIENAS.

Ceturtdien, 20. - plkst.10:30 - Bībeles stunda.

Svētdien, 23. - Atspīdēšanas laika trešā svētdiena. DIEVKALPOJUMS. plkst.11:00 Pēc dievkalpojuma, sadraudzība un pārrunas par šajā nedēļā lasītajiem Bībeles stāstiem.

Svētdien, 30. - Atspīdēšanas laika ceturta svētdiena. DIEVKALPOJUMS ar Draudzīgā plkst.11:00 aicinājuma atceri un Svēto vakarēdienu. Pēc dievkalpojuma, sadraudzība.

Februāri:

Ceturtdien, 3. - plkst.10:30 - Bībeles stunda.

Sestdien, 5. - plkst.16:00 - Mineapoles-St.Paulas Latviešu skolas 60 gadu jubilejas sarīkojums Ukrainu namā.

Svētdien, 6. - Atspīdēšanas laika piektā svētdiena. DIEVKALPOJUMS ar bērnu uzrunu *. plkst.11:00 Pēc dievkalpojuma, sadraudzība un pārrunas par pēdējās divās nedēļās lasītajiem Bībeles stāstiem.

Svētdien, 13. - Atspīdēšanas laika sestā svētdiena. DIEVKALPOJUMS ar Svēto plkst.11:00 vakarēdienu. Pēc dievkalpojuma un sadraudzības - draudzes Dāmu saimes gadskārtējā sapulce ar amatpersonu vēlēšanām.

Ceturtdien, 17. - plkst.10:30 - Bībeles stunda.

Svētdien, 20. - Atspīdēšanas laika septītā svētdiena. DIEVKALPOJUMS. "Vēršu ciņas plkst.11:00 bez asins izliešanas." Pēc dievkalpojuma un sadraudzības pie kafijas galda - **draudzes gadskārtējā sapulce** ar amatpersonu vēlēšanām un padomes konstruēšanos.

* notiek svētdienas skolas nodarbības Lailas Švalbes vadībā.

Bībeles stundas notiek katru otro nedēļu baznīcas lejasstāvā; informāciju par Bībeles stundām var uzzināt no Veltas Grustānes - 612-866-8044, arī no māc. Maijas - 763-546-8178.

prastu, ka teicienam "bez viņa nav prieka" noteikti ir divas puses. Viena ir ikdienišķā, sadzīviskā, kad, lietojot alkoholu, cilvēks kļūst brīvāks, atraisītāks. Rodas iespajds, ka izjūtam atvieglojumu, nereti arī tiesām jūtamies jautrāki un priecīgāki. Taču efekts ir islaicīgs. Tas darbojas, tikai alkoholam esot asinis. Vēlāk prieks, atraisītība pazūd un mēs kļūstam tādi paši kā vienmēr.

Ļaunāk ir tad, kad rodas atkarība no alkohola. Tad dzīve pārvēršas par murgu, kad lielākā vēlēšanās ir atrast kādu lāsi, lai tikai atkal varētu iegrimt izdomātā pasaulē. Ir pilnīgi skaidrs, ka noteikti ne tādēļ Jēzus pārvērtā ūdeni vīnā, lai daudzi cilvēki varētu atrast attaisnojumu savām paverdzinātajām, ar alkoholu pārsātinātajām dzīvēm. Tas nozīmē, ka prieks, par kuŗu runāja jūdu rabīni, bija ne tik daudz vīna izraisītais mākslīgais prieks, fizioloģiskais reibuma efekts, bet gan dzīvesprieks. Vīns kā simbols dziļākam dzīvespriekam, kuŗa avots ir kaut kur dziļi cilvēkā pašā.

Jāņa evaņģelija notikums dziļākā izpratnē liek domāt par tiem mūsu dzīves periodiem, kad prieks strauji sarūk un pazūd. Noteikti katrs to reiz būs piedzīvojis. Cilvēks, kuŗam it kā nav bijis nekādu ārēju, redzamu iemeslu, apkārtējiem pavisam negaidīti labprātīgi aiziet no šīs dzīves. Laulības dzīve, kas reiz iesākusies priekā un liksmībā, beidz savu pastāvēšanu šķiršanās sāpēs un aizvainotībā. Bērni, kuŗi reiz priecējuši savus vecākus, nodara viņiem neizsakāmas sāpes. Notiek tā, ka cilvēkiem vairs nav nekāda prieka par savu dzīvi, par savu darbu, par savām attiecībām. Viņi nedzīvo, bet tikai velk savu dzīvi kā smagu nastu, ir pateicīgi, ka kārtējā diena ir pagājusi, un cer, ka reiz no rīta nepamodīsies. Tāda ir reālitate. Pārāk bieži tā notiek, lai mēs teiktu, ka tie ir tikai izņēmumi. Tādēļ arī šī Rakstu vieta, kas vēsta par pirmo Kristus zīmi, ir gana vērtā, lai to lasītu katru gadu.

Kad izzūd dzīvesprieks, Kristus veic brīnumu, lai ūdeni pārvērstu vīnā. Kristus ir tas, kuŗš var veikt brīnumu un dot dzīvei jaunu saturu un virzību. Kad lasām par notikušo, ievērosim, ka Jēzus nepiešķir ūdenim vienkārši vīna garšu. Tas nav tā, ka Jēzus paņēms mūsu veco dzīvi un mazliet to apstrādā, piešķirot tai jaunas dzīves šķietamību. Nē, Kristus pārvērsē eksistenci. Ikreiz, kad mēs savās sāpēs, bēdās, bezcerībā nākam pie Viņa, Viņš mums dod kaut ko kvalitatīvi jaunu. Kristus nav tikai medicīniskā saite, ar kuŗu pārsien roku vai kāju. Viņš pārveido katru, kuŗš tuvojas patiesi un ar atvērtu sirdi. Jēzus pārvērtā ūdeni vīnā, taču Viņš arī bēdas pārvērsē priekā, grēku - žēlastībā, nāvi - dzīvībā. Notikums nelielā Galilejas ciema kāzu svinībās ikreiz mums atgādina par Kristus pārveidotāju spēku. Par spēku, kuŗš pārveido cilvēku un viņa dzīvi. Tad dzīvesprieku cilvēks sasniedz nevis mākslīgi, bet tas nāk no sirds dziļumiem, no turienes, kur mājā cilvēka ticība un pašāvība uz Kristus klātbūtni.

Man šķiet, ka viena brīnišķīga atziņa, kas šajā notikumā ieraugāma, ir tā, ka labākais atstāts beigām, ka labākais vēl tikai priekšā. Pretēji apkārtējo pieredzei, pretēji nerakstītajiem likumiem labākais vēl tikai būs. Tas būs prieks par dzīvi, par katru jaunu dienu, ko Kristus mums dāvā. Varētu sacīt, ka tieši tas ir virziens, uz kuŗu norāda Jēzus zīme, - pie Viņa atrodams dzīvesprieks un saturs. Bet šī zīme mums kaut ko arī skaidro. To sapratīsim, ieskatoties Jāņa evaņģelija sākumā: "Viņš bija pasaulē, un pasaule caur Viņu radusies, bet pasaule Viņu nepazīna. Viņš nāca pie savējiem, bet tie Viņu neuzņēma. Bet, cik Viņu uzņēma, tiem Viņš deva varu kļūt par Dieva bērniem, tiem, kas tic Viņa Vārdam.(..) Un Vārds tapa miesa un mājāja mūsu vidū, un mēs skatījām Viņa godību, tādu godību kā Tēva vienpiedzimušā Dēla, pilnu žēlastības un patiesības."

Šie vārdi, kā arī pirmais Kristus izdarītais brīnums Kānā Galilejā liecina, ka bieži vien cilvēki pārprot Kristus godības atklāšanos cilvēku vidū. Kristus godība kāzās bija klātesoša, taču ne visi to pamanīja, jo tā bija klusa un neuzkrītoša. Kristus godība savu ļauž vidū nebija drāmatiska un ārēja spožuma pilna, tā nebija triumfa un aizgrābjošu, visu apkārtņi satricinošu zīmju pilna. Tieši tāpēc, ka pasaule gaidīja no Kristus zīmes pie debesīm un pie saules, bet

Viņš atnāca klusi un mierīgi, pasaule Viņu nepazina. Savējie gribēja redzēt Mesijas varenību un spožumu, taču neredzēja, un tāpēc tie Viņu neuzņēma. Taču vārdam labpatika vienkārši un brīžiem nemanāmi mājot cilvēku vidū, tādēļ vērīgākie skatīja viņa godību. Kāds teologs raksta: "Dieva godību, kā es saprotu Rakstus, mēs drīzāk varam ieraudzīt atklājamies kristiešos, kad viņi, gluži kā mūsu Pestītājs, dzīvo pazemīgu dzīvi un pacietīgi panes ciešanas Kristus un evaņģēlija dēļ."

Tik klusa un nemanāma var atklāties mūsu Kunga godība, kad Viņš atgriez kādu nomaldījušos dvēseli uz patiesības ceļa, kad Viņš piešķir jaunu dzīvesprieku salauztām sirdīm, kad Viņš katram, kuņš Viņu uzrunā, dod cerību, ka labākais ir vēl tikai priekšā.

Aicinājums.

Bet Pēteris un Jānis, tiem atbildēdami, sacīja: "Spriediet paši, vai ir taisnīgi Dieva priekšā jums vairāk klausīt nekā Dievam; jo mēs nevaram nerunāt par to, ko esam redzējuši un dzirdējuši." (Apd 4:19-20)

"Mēs nevaram nerunāt" - skan Pēterja un Jāņa vārdi Apustuļu darbu grāmatā. Piedzīvotie Dieva darbi un Jēzus mācītais tik stipri iedvesmo, ka to nevar nestāstīt citiem. Par tādu Dieva pieredzi klusēt nav iespējams. Līdzīgu sajūtu aprakstus atrodam arī vecākos Bībeles tekstos. Jeremiju par sludināšanu noņē un ieliek siekstā cietumā. Tomēr sods viņu nepārliecina pievērsties mierīgākai dzīvei. Ir kaut kas, kam viņš nevar pretoties. Viņš raksta: "Bet, kad es apņemos: es nedomāšu vairs par Viņu un nerunāšu Viņa Vārdā, - tad ir tā, it kā manā sirdī degtu gaiša uguns, kas apņem arī visus manus kaulus. Un, kad es pūlējos to pārspēt, tad man trūka tam spēka!" (Jer 20:9)

Šo sajūtu es saucu par *aicinājumu. Tas, ko es nevaru nedarīt.*

Aicinājums ir tas, ko es nevaru nedarīt. Piemēram, reiz es kļuvi par mācītāju, jo citādi nevarēju. Un, kaut arī pašlaik es nevaru darīt savu sirds darbu, neizlietotie talanti nedod miera. Sirds degsme un pārliecība, un ideālisms noglabāti aiz smagām durvīm gluži kā talārs, kas tur karājas tīrs, un nospodrinātais krusts - gaidot. Un sirds - gatava dzīvot un degt savam aicinājumam.

Es varu darīt daudz ko - tulkot tekstus, mācīt svešvalodas, veidot mājas lapas, rakstīt sapulču protokolus, administrēt projektus. Bet to visu es varu arī nedarīt. Jo tas nav mans aicinājums. Aicinājums ir tas, ko es nevaru nedarīt.

Jaunieši, beidzot vidusskolu, drudzaini domā - kur mācīties tālāk. Vai tur, kur prestižāks darbs? Vai tur, kur var tikt budže-ta grupā? Vai tur, kur mācīties vieglāk? Jurisprudenci? Angļu valodu? Vadības zinības? Ma-na atbilde - ja tu bez tām varētu arī iztikt, tad nemācies tās.

Bet ja nu tas nav tik vienkārši? Ja nu interesē daudz kas, tikai nekas tā pa istam? Tā var likties arī tad, kad studijas jau aiz muguras. Kad profesija darba grāmatiņā ierakstīta. Kad ar iegūto diplomu nemaz nevar dabūt darbu. Dzīve var šķist vienaldzīga, un viss var kļūt grūts vai pelēks, vai bezcerīgs. Vai viss viens. Arī tad vēl nav par vēlu padomāt par savu aicinājumu..

Kas ir aicinājums?

Uz šo jautājumu esmu dzirdējusi divas man pašai pieņemamas atbildes - vienu sirdij, otru prātam.

Atbilde prātam - ir vērts apsvērt, kādas dāvanas tevī pamanījuši citi. Tev ir kādi talanti, kuņi objektīvi novērtēti, piemēram, ar labām atzīmēm noteiktos priekšmetos skolā, ar

medaļām un diplomiem. Tu dari to, ko iesaka citi. Jākopj talanti, kurus citi pamanījuši. Šai "objektīvajai" aicinājuma noteikšanai pieder arī dažādi piemērotības un psiholoģiskās gatavības pārbaudījumi.

Atbilde sirdij, un to varētu saukt arī par Dieva aicinājumu - *dari to, ko nevari nedarīt*. Pat, ja citi domā, ka tev nemaz nav tam nepieciešamā talanta. Iekšējā balss, sirdsapziņa - dievatziņas spogulis vai iekšējā nepieciešamība tev to pasaka. Tā, kā tas bija apustuļiem Pēterim un Jānim, un pravietim Jeremijam. Un tā, kā Māra Zālīte par savu nepieciešamību rakstīt atzīstas Norai Ikstenai grāmatā "Zīdārpiņu musināšana": "Tikai rakstot es jūtu, ka dzīvoju savu dzīvi, to īsto, vienīgo."

ledomājieties! Iedomājieties pasauli, kurā cilvēki seko savam aicinājumam!

...Piedodiet naivumu, bet iedomājieties, ka jaunieši dotos studēt, piemēram, jurisprudenci tāpēc, ka vēlētos aizstāvēt tos, kam nodarīts pāri, tāpēc, ka vēlētos, lai taisnīgums uzvarētu. Iedomājieties, ka viņi būtu gatavi riskēt taisnīguma dēļ, nevis lai saņemtu labu atalgojumu. Tad pasaulē valdītu daudz vairāk taisnības.

Iedomājieties pasauli, kurā cilvēki seko savam aicinājumam: baletdejojāju un cirka mākslinieku, režisoru un komponistu, mācītāju un filozofu būtu daudz vairāk. Šādā pasaulē prieka un skaistuma būtu daudz vairāk.

Latvijā, kurā cilvēki sekotu savam aicinājumam, varbūt kuģu konstruktoru, izgudrotāju un zintātnieku būtu vairāk. Un māšu Terēzu un Asīzes Francisku būtu vairāk. Un lielu un laimīgu ģimeņu būtu vairāk. Un laimīgu bērnu. Ja vairāk cilvēku ieklausītos Dieva balsī, sirds balsī un sadzirdētu aicinājumu, un sekotu tam, vai tā nebūtu Debesu valstība, pienākusi pavisam tuvu klāt?

LELBĀL mācītāja Zilgme Eglīte.

Ar pateicību ieejot Tā Kunga 2011. gadā.

Lai pateicība Baznīcas un mūsu draudzes Galvai, mūsu Kungam Jēzum Kristum par žēlastību, sargāšanu un gādību, ko šogad Viņa vadībā esam piedzīvojuši mūsu draudzē.

Šis ir bijis darbigs gads, kur ir veikti ne tikai pašu vai kopīgi ar LOAM iepļānotie remontu un telpu labiekārtošanas projekti, bet arī mūsu pašu neieplānotie darbi, kad 12. decembrī dabas spēkiem plosoties, baznīca tika atvienota no elektrības vada. Bez elektrības nav siltuma, ūdens apsildīšanas caurulēs sasala un tās vietām saplēsa. Baznīcas ēka bija kritiskā stāvoklī. Bet, liels paldies mūsu vīriem, kas lika galvas kopā un uzticēja darbus zinīgiem meistariem, kas strādāja stundas neskaitot, lai līdz nedēļas nogalei telpās būtu elektrība, tekošais ūdens un siltums, ko piegādāja no ārpuses ar īpašiem pūtējiem. Pašlaik, decembra beigās, lejas stāvā darbi vēl turpinās, maina siltuma caurules un liek jaunu krāsni. Apdrošināšana segs lielu daļu no izdevumiem. Bet par to jums dos vairāk informācijas ziņojumā gada sapulcē.

Pašlaik ieejot Jaunajā gadā jūtu sirdī pateicību pret visiem jums, kas esat no sevis, no sava laika un līdzekļiem devuši, lai mūsu draudze varētu pastāvēt un sekmīgi darboties ar vārdiem un darbiem, dziesmām un mūziku, pasludinot vēsti par Dieva mīlestību un žēlastību Jēzū Kristū.

Gribu arī jums, mīļie, pateikties par sirsnību un labestību ko abi ar Ivaru esam no jums saņēmuši daudzo skaisto kartiņu un sirsnīgo svētku sveicienu veidā. Paldies ikvienam tuvmā un tālumā, kas tos sūtījāt. Lūdzam mūs atvainot, ja gadījumā tos nesaņēmāt no mums.

Gribu atgādināt un ļoti lūgt, īpaši vecākos draudzes locekļus, kam grūtāk tikt uz baznīcu, - ja jums ir vēlšanās aprunāties ar mācītāju vai saņemt mājās Svēto vakarēdienu, lūdzu darat man to zināmu, zvaniet uz māju (763-546-8178) un mēs sarunāsim tikšanos.

Sirsnīgi pateicos draudzes vadībai par piešķirto svētku dāvanu, kā arī pārmindeņu kopai - gan par skaisto kartiņu, gan arī dāvanu, cerams, ka varēsim to kopīgi izlietot, tāpat kā to darīsim ar Bībeles stundu dalībnieku dāvanu. Sirsnīgs paldies par Māras Pelēces pašas uzņemto īpašo foto, kuŗu varat skatīt mācītājas birojā trešajā stāvā.

Pateicība arī mūsu Dāmu saimes valdei par dāvāto Baznīcas gada grāmatu, to likšu lietā visa gada garumā. Tāpat to darišu ar mūsu Celsmes dienu viesu - māc. Erberta un Rutes Bikšes atsūtīto Jēzus draudzes izdoto kalendāru. Paldies jums, mīļie, par to, par sirsnīgajiem sveicieniem draudzei un par vairākiem "Jēzus draudzes dzīves" izdevuma nummuriem.

Vēlreiz paldies jums visiem, kas nākat uz dievkalpojumiem, kalpojat draudzei, rūpējaties par budžeta pildīšanu, kas rūpējaties par mazāko brālīšu un māsiņu vajadzībām Latvijā, kas ar savu kalpošanu, materiālo un garīgo devumu esat dzīvi locekļi Kristus miesā. Lūdzos, lai pats draudzes Galva - Jēzus Kristus mūsu Pestītājs, Draugs un Brālis, mūs apdāvina ar tām dāvanām - garīgām vai materiālām, kas vairotu mūsu paļāvību un cerību uz Viņa klātieni un gādību mūsu pašu un draudzes dzīvē.

Par vienu no tādām dāvanām uzskatu mūsu LELBAs vadītājas prāv. Laumas Zušēviņas sastādīto jauno Bībeles lasīšanas plānu, jo pati jutu nepieciešamību pēc tamlīdzīgas lasīšanas. Katrai dienai norādītais lasījums - stāsts, mūs iepazīstina ar notikumiem un ar personām, kas ir svarīgas Dievam un ar notikumiem, kas ir saistīti ar Dieva nodomiem.

365 dienas ar labiem draugiem! - 2011. gada ceļojums pa Bībeli.

Janvāra lasīšanas plānu jūs saņemat tagad. Sāksim pārrunas pēc dievkalpojumiem, bet iespējams, ka meklēsim vēl citas iespējas, kas veicinātu mūsu visu iesaistīšanos lasīšanā un uzdoto jautājumu apsvēršanā.

Tā kā mūsu jaunās paaudzes zināšanas par Bībeli esot ļoti vājas vai pat nekādas, tad tiem no jums, kas vēlētos nākamā gadā uzsākt iesvētes mācību un iesvētīties, lieku pie sirds - lūzdu izmanojiet šo interesanto iespēju, lasiet norādītos stāstus, tā būs laba sagatavošanās mūsu tālākām mācībām un jūsu tapšanai par dzīvu locekli Kristus miesā - mūsu draudzē. To no sirds mēs lūdzamies, - gan jums, gan paši sev.

Māc. Maija.

365 dienas ar labiem draugiem! 2011. gada ceļojums pa Bībeli

JANVĀRIS IZLASĪTS?	Bībeles lasījumi	Bībeles stāsts
1	I Mozus 1: 1-2; 3	Iesākumā: Dievs! <i>Kādēļ cilvēkam ir vērtība?</i>
2	I Mozus 3: 1-24	Ādams un Ieva <i>Kā esi līdzīgs viņiem?</i>
3	I Mozus 4: 1-16	Kains un Ābels <i>Kad dusmas Tevi ir skādējušas?</i>
4	I Mozus 4: 17; 5 :21-24	Ēnochs <i>Ar ko Tu vadi savas gaitas?</i>
5	I Mozus 6: 9-22	Noa <i>Kas ir grūtākais uzdevums ko Dievs Tev līcis veikt?</i>
6	I Mozus 7: 1-24	Dzīvnieki un Noas ģimene <i>Kā Dievs Tevi ir sargājis?</i>
7	I Mozus 8: 6-22	Krauklis un balodis <i>Kad Tev kāds ir pasniedzis olīvas lapu?</i>
8	I Mozus 9: 8-17	Varavīksne un apsolījums <i>Par ko Tu domā redzot varavīksni?</i>
9	I Mozus 11: 1-9	Bābeles tornis <i>Safidzini ar notikumu Apustuļu darbu gr. 2:1-11</i>
10	I Mozus 11: 10-32	Ābrāma cilts koks <i>Kādēļ Bībelē tik svarīgas šis cilts grāmatas?</i>
11	I Mozus 12: 1-9	Aicinājums un apsolījums Ābrāmam <i>Kā Dievs ietekmē Tavas izveles?</i>

12	I Mozus 13: 1-13	LATS <i>Vai gribot to "Iabāko", esi kādreiz kjūdijies?</i>
13	I Mozus 14: 13-21	Melchisedeks <i>Atceries šī augstā priesteru vārdu un viņa cienastu.</i>
14	I Mozus 16: 1-5	Sāraj <i>Cik Tu esi pacietīgs?</i>
15	I Mozus 16: 6-14	Hagara <i>Cilvēka nežēlība, Dieva žēlastība.</i>
16	I Mozus 16: 15; 21: 12-21	Išmaēls <i>Jā, arī viņš ir svarīgs! Uzzini kāpēc Angliski: "ISHMAEL".</i>
17	I Mozus 17: 1-8; 15-16	Abrahāms un Sāra <i>Vai vārda izmaiņa maina cilvēku?</i>
18	I Mozus 18: 1-15	Ciemiņi pie Mamres ozoliem <i>Cik Tu esi viesmīlīgs galīgiem svešiniekiem?</i>
19	I Mozus 18: 20-33	Sodoma un Gomora, kad vēl bija cerība. <i>Dievs žēlastībā atsaucās arī tādām lugšanām.</i>
20	I Mozus 19: 1-26	Kad uzvar grēks un ļaunums. <i>Kādēļ Sāra atskatījās?</i>
21	I Mozus 20: 1-7	Abimelechs <i>Kad Dievs Tevi atturēja, lai Tu negrēkotu?</i>
22	I Mozus 21: 1-4	Izāks <i>Viņa vārds nozīmē: smieklis. Kāpēc?</i>
23	I Mozus 22: 1-17	Abrahāma un Izāka pārbaude <i>Kad bijis visgrūtāk Dievam vai kādai autoritātei paklausīt?</i>
24	I Mozus 24:12-17;68;25:21-28	Rebeka <i>Vai iespējams mīlestību "vienādi" dalīt?</i>
25	I Mozus 27: 6-29	Jēkabs <i>Vai ar viltus iegūtais jebkad var nest svētību?</i>
26	I Mozus 27: 34-41	Ezavs <i>Vai esi kādreiz qribējis otram atriebties?</i>
27	I Mozus 28: 10-17	Kāpnes <i>Cik reizes Dievs Tavā dzīvē palicis neatpazīts?</i>
28	I Mozus 29: 1, 9-30	Jēkaba sievas <i>Cik svarīgs Tev ir skaistums?</i>
29	I Mozus 29: 31-35	Lea <i>Vai Dievs izlīdzina netaisnības?</i>
30	I Mozus 30: 1-3; 8; 22-24	Rāhele <i>Kad esi sacenties ar māsu vai brāli?</i>
31	I Mozus 32: 10-16	Jēkabs dodas mājās. <i>Ar ko Tev jāizlīgst mieru?</i>

LELB 25. Sinode.

LELB 25. sinode pirmajā tās darba dienā uzklusija baznīcas vadības ziņojumus, lēma par finanču jautājumiem un debatēja par oikumēniskajām attiecībām. Sinode izteica uzticību archibīskapa Jāņa Vanaga turpmākajai kalpošanai baznīcas vadītāja amatā.

Sinode piektdien ar balsojumu apstiprināja izstrādātās LELB budžeta vadlīnijas 2011.-2013. gadam, nosakot maksimāli pieļaujamus budžeta izdevumus 424 039 Ls gadā, kā arī izvirzot uzdevumu baznīcai sasniegt bez iztrūkuma budžetu līdz 2013. gadam. Sinodāji lēma arī par priekšlikumu noteikt turpmākās draudžu iemaksas LELB kopējām vajdzībām 10% apjomā no draudžu ienākumiem, tajos neieskaitot draudžu saņemtos mērķziedojumus.

Balsojumā par archibīskapa Jāņa Vanaga kalpošanas turpināšanu baznīcas vadītāja amatā archibīskapam atbalstu izteica 251 sinodālis (88 pret) no 339 balsojušajiem, kas sastāda 70% no sinodes dalībniekiem. "Paldies par atbalstu, ko esat man izteikuši. Paldies arī par kritiku, kas ir bijusi izglītojoša un audzinoša. Ņemot vērā šī balsojuma proporciju, man neatliek nekas cits, kā palikt laivā un airēt to līdz krastam", pēc balsojuma rezultātu paziņošanas sacīja archibīskaps Jānis Vanags.

Ar detalizētu informāciju par sinodes norisi iespējams iepazīties LELB mājaslapas sadaļā LELB 25. Sinode.

Valerija Baltiņa

Viena taka.

Kad rudens cēlienā mūsu jauniešus, mazus un lielus, dažādi svešuma ceļi aizved uz dažādām svešu zemju skolām, gan zemām, gan augstām, tad mēs redzam, ka šie ceļi viņus aizved aizvien tālāk no mūsu tēvu zemes, no mūsu tēviem un viņu dzīves gudrības.

Un tomēr neiespējami un aplami būtu jaunieši atturēt no šiem ceļiem, pa kuņģiem dzīve liek viņiem iet, aplam būtu mulsināt viņa jauno prātu ar neuzticēšanos un naidīgumu pret šiem svešuma ceļiem, no kuņģiem atgriezīsies dažs labs krietns un gudrs vīrs, bet vēl aplamāk būtu viņiem nerādīt vienu taku, kas ved uz tēvu zemi.

Ir viena taka, kas ved uz tēvu zemi, šī taka ir *tēvu valoda*. Mūsu tēvu valoda mūs, sveša sliekšņa minējus, ikvienu saista ar tēvu tēvu garu, tuvina ne vienu vien ar dzimtenē palikušo ģimeni, vieno mūs visus ar mūsu tautu, gan savā zemē esošo, gan pa pasaules vējiem izkaisīto.

Latviskais vārds, atskanēdams pāri jūrām, pāri svešiem kalniem, kas mūs šķir un atdala vienu no otra, ir mums netikvien mīļš un dārgs, bet tas mūs visus saliedē vienā nacionālā vienībā, tas apliecina, ka esam viena, vienāda likteņa un vienādu sāpju nesēja tauta; tauta ar savām tradīcijām, ar savu kultūru, ar savām dabiskajām tiesībām un gribu dzīvot un dzīvojot piepildīt sevi.

Cilvēka vērtību nenosaka tikai tas, kas viņš ir bijis sev, kā viņš ģērbies un ēdis, cik ērts un viegls ir bijusi viņa dzīve, bet gan tas, kāds viņš bijis un kas viņš bijis savai tautai un līdz ar to visai cilvēcei.

Kam nav savas tautas, tas gan eksistē, bet īsti nedzīvo; tas ir koka atlūzušais zars, kas gan vēl ir zaļš, kuņģa gan vēl ir dzīvības sula, bet kuņģa nav dzīvības radītāja spēka. Arī viņa paša dzīvība skaita tikai īsas stundas atkarā no vēja, kas viņu aizpūš vai nu valgā plāvā, vai uz braucamā ceļa zirgiem un gājējiem par kājminu.

Vēstures rats veļas pāri katras tautas miesai: cik ilgi tā spēj izturēt rata smagumu, nosaka katras tautas gars. Septiņsimts gadu latviešu tauta nezuda kā tauta tādēļ, ka lastviešu tēvi un mātes audzināja savus dēlus un meitas spēka pilnā garā - latviskā garā, kas neizsīka ne krievu, ne vācu gara ietekmē. Septiņsimts gados, kad valdīja vai nu vācu, vai krievu mēle, latviešu tauta nezuda kā tauta tādēļ, ka latviešu māte, grūtu dienu redzētāja, latviešu tēvs, bargu kungu klausītājs, neaizmirsā mīt tēvu tēvu liktās laipas, neaizmirsā runāt tēvu tēvu runāto valodu. Ja mūsu tēvi, vācu "labumus" tīkodami, būtu līdz ar Jauno Stenderu vēlējušies: "Kaut pa visu Kurzemi un Vidzemi skanētu tikai viena valoda - vācu valoda," tad par mums tāpat kā par senprūšu tautu varētu lasīt: šī tauta izmirusi.

Tautas dzīvības un nemirstības saknes saistās tās valodā. Ja mēs arī tagad negribam izplēnēt kā dzirkstele svešu tautu vējos, tad mums, kam vairs maz bagātību palicis ko sargāt, jāsaruga visiem gara spēkiem mūsu lielākā bagātība - mūsu valoda.

Kas grib, lai viņa tauta ilgi dzīvotu vīrs zemes, tam jācieņi un jāgodā savas tautas valoda tāpat, kā svēti raksti liek godāt savu tēvu un māti.

Ja arī mums, svešumā dzīvojot un par savu eksistenci bēdājot, jāatzīst, ka bez svešās valodas mēs esam un būsim kā pazuduši, tad neaizmirsīsim, ka bez latviešu valodas mēs pazudīsim kā tauta.

Šī atziņa ir taka, kas ved uz tēvu zemi; tā ejama mums pašiem un pa to vedami arī mūsu bērni, kuņģus dzīve spiež staigāt pa svešuma ceļiem.

Mednieki un makšķernieki

rīko

PUSDIENAS

svētdien, 16. janvārī - plkst. **12:00** (pēc dievkalpojuma)

Mineapoles-St.Paulas latviešu draudzes lejas telpās

(3152 - 17th Ave. So., Mineapolē)



Ienākumi par labu trūcīgiem bērniem Latvijā.

Kamermūzikas ansamblis

Womenperformers

KONCERTS

sestdien, 29. janvārī - plkst. **19:00** (7-os vakarā)

Mineapoles-St.Paulas latviešu draudzes baznīcā

(3152 - 17th Ave. So., Mineapolē)

Ieeja - \$10:00 ziedojums.

Ansamblī piedalās draudzes ērģelniece Guna Kalmīte Skujiņa.



Mineapoles - St. Paulas latviešu skola aicina visus audzēkņus, skolotājus, vecākus, vecvecākus, bijušos audzēkņus, bijušos skolotājus, pārziņus, vecāku padomes locekļus, labvēļus un draugus uz skolas 60 gadu jubilejas un salidojuma sarīkojumu

2011. gada 5. februārī plkst. 4:00(16:00) Ukrainu namā
(Ukrainian Event Center, 301 Main St NE, Minneapolis, MN 55413)

Ieejas biļete \$30.-, bērniem līdz 12. g. v. par brīvu

Vakariņas plkst. 6:00

Mūzikālā daļā spēlēs Denveras „Jūrmalnieki”

Lūdzam pieteikties līdz 15. janvārim

Sīkākas ziņas par sarīkojumu un vakariņu izvēli var iegūt, zvanot Maijai Zaeskai, tālr.: 763-972-2521 un Lailai Švalbei: 952-492-5947 vai rakstot efredis@juno.com

Kultūras dienas Mineapolē -
 =====

Komponistes **Daces Aperānes**

referāts

“Skanu vēstījumi un vīzijas” -

latviešu mūsdienu komponistu mūzika

(Pēteris Vaska, Ērika Ešenvalda, Santas Ratnieces u.c.)

ar skanu piemēriem - pirmatskaņojumi un citi atskaņojumi

no jaunākiem mūsdienu komponistu ierakstiem.

sestdien, 12. februāri - plkst. **13:00** (1:00 p.p.)

Latviešu draudzes nama lielajā zālē (3152 - 17th Ave. So., Mineapolē)

Kafijas galds.

leeja: \$8.00.

Dace Aperāne - komponiste no Ņujorkas, mūzikas skolotāja un Starptautisko latviešu jauno mūziķu meistarkursu mākslinieciskā vadītāja kopš 1985. gada.

D. Aperāne dzimusi Vinipegā, Manitobā. Ieguvusi bakalaura gradu mūzikā no *McGill* universitātes Montreālā un maģistra gradu kompozīcijā no *Hunter* kolledžas Ņujorkas pilsētā. D. Aperānes kompozīcijas atskaņotas Ziemeļamerikā, Eiropā un Austrālijā. Viņas mūzika skanējusi Vispārējos dziesmu svētkos un Jaunatnes dziesmu svētkos. Vairāki autorkoncerti sarīkoti Rīgā. Viņas mūzika ierakstīta kompaktdiskos un Latvijas Radio archīvā. D. Aperāne ir vadījusi trīs latviešu jauno mūziķu meistarkursus Kanadā (no 1985.-1990. gadam) un deviņus meistarkursus/mūzikas nometnes Latvijā (no 1994.-2010. gadam). Raksta recenzijas un apceres par latviešu komponistu mūziku un koncertiem avīzei *Laiks*, žurnālam *Jaunā Gaita* un *Latvijas Radio*. Saņēmusi Triju zvaigžņu ordeņa apbalvojumu, Latviešu mūzikas balvu un PBLA Krišjāņa Barona balvu.

Latviešu skolas ziņas.

Mineapoles-St.Paulas latviešu skolas saime 6. novembrī ieskandināja Mārtiņus. Šogad mums bija sanākuši dažādi mājdzīvnieki un meža iemītnieki, kas neatlaidīgi klausījās pie namdurvīm: "Laid iekšā saiminiece, vai gaidīji Mārtiņbērnus?" Beidzot durvis atvērās un viss jautrais pulciņš varēja doties rotaļās ar dziedāšanu. Pēc rotaļām izveidojās vairākas komandas stafetes spēlei, kuŗu sagatavoja Pelēču ģimene. Komandas sacentās dejošanā, dziedāšanā, lielā skābētā gurķa ēšanā, vilnas zeķu vilkšanā un ātrumā. Valdīja liela jautrība.

Jau otro gadu skolas bērni piedalījās dārzeņu izstādē. Šogad arī izvērtēja pirmās trīs vietas: 1. vietā "Kāpostu tautu meita" - Babru ģimene, 2. vietā "Tītars" - Amēlija Lāčplēse, 3. vietā "Ābolu burgers" - Marita Pelēce. Visiem šogad uz Mārtiņiem bija jāatnes kāds dārzenis, lai kopīgi izveidotu "rudens dārzeņu gleznu". Tā tiešām bija īsta glezna!

Pēc lieliem darbiem, rotaļām un nodziedātās galda lūgšanas visus aicināja uz Mārtiņu mielastu. Paldies vecāku padomei par gaumīgi izrotātām telpām un gardo maltīti.

Latvijas Valsts svētkos - 18. novembrī, latviešu skolas bērni saņēma vairākus apbalvojumus.

PBLA rīkoja konkursu "Mans pētījums par Latviju un latviešiem pasaulē" 2009. mācību gadā. Konkurss bija izstrādāts pa vecuma grupām; no mūsu skolas bērni piedalījās trīs grupās: 6-8g.v., 9-11g.v., 12-14g.v. Skolēniem bija jāizveido afiša, žurnāls, vai "power point" prezentācija. Informācija bija jāiesniedz elektroniski pārskatāmā veidā - ar zīmējumiem, fotogrāfijām un citām grafiskām sastāvdaļām. Darba garumam bija jābūt 300-500 vārdu garumā. Pavisam kopā piedalījās 8 skolēni no mūsu skolas: Katrīna Dingley, Marlēna Ramane, Zigurds Beķeris, Pauls Švalbe, Laura Vīksniņa, Skaidrīte Beķere, Laura Kontere un Māra Treiberga. 10 g.v. grupā Marlēna Ramane ieguva augstāko punktu skaitu, 11 g.v. grupā Zigurds Beķeris ieguva augstāko punktu skaitu un 12 g.v. grupā Laura Vīksniņa ieguva visaugstāko punktu skaitu. Visi dalībnieki saņēma atzinības rakstus par piedalīšanos konkursā. Apsveicam visus dalībniekus!

Latviešu skolas 7. un 8. klases audzēknes mācību gada beigās piedalījās ALAs rīkotā pārbaudījumā. Skaidrīte Beķere ieņēma 3. vietu domrakstu nodaļā, valodas un vārdu izpratnes nodaļā Laura Kontere ieņēma 3. vietu, Latvijas ģeografijā Māra Treiberga ieņēma 1. vietu un Laura Kontere 3. vietu. Meitenes saņēma ALAs Izglītības nozares atzinības rakstus. Apsveicam!

Laila Švalbe.



No kr.:
skolas pārzine
Laila Švalbe,
atzinības rakstu
saņēmēji -
Katrīna Dingley,
Laura Kontere,
Pauls Švalbe,
Skaidrīte Beķere,
Zigurds Beķeris.

Visi dzer tēju... "**LaSociete du The**" tējas veikals jau pastāv piecpadsmit gadus - piedāvā tējas no visas pasaules. Veikalā var iegādāties vairāk nekā 200 tēju šķirnes - baltās un zaļās un daudzas citas tējas. Tur ir galdiņi, kur baudīt šīs daudzās un dažādās tējas uz vietas, kā arī var iegādāties piederumus tējas pagatavošanai un dāvanām.

Veikals ir atvērts no pirmdienas līdz piektdienai no plkst.12:00 līdz 18:00, sestdienās no 10:00 līdz 18:00, svētdienās slēgts.

Savā veikalā laipni ielūdz īpašnieks *Tony Ruggiero* un *Božena Dimants*.

Viņi sniegs izsmeltošu informāciju par visu, kas saistās ar tējām.

Adrese - 2708 Lyndale Ave. So., Minēapolē 55408, www.Teashop.us; tālr. 612-871-5148.

Izkārtoju mājas izpārdošanu (*Estate Sales*).

Vai Jūs pārceļaties, vai jālikvidē mājas iekārta? Jāatbrīvo māja no mēbelēm, traukiem, sīkumiem, utt.? **Es varu Jums palīdzēt.**

- * Izšķiroju mantas (sazinoties ar ģimeni) - ko paturēt ģimenē, ko pārdot, ko izmest.
- * Sakārtoju mantas pārdošanai. * Nocenoju pārdodamās mantas un izsludinu.
- * Vadu pārdošanu / *Estate Sale*. (Aizvedu palikušās mantas uz labdarības org.).

Maija Zaeska: 763-972-2521 (mājās); **952-454-4172** (kabatas); zaeska@frontiernet.net

Varu jums palīdzēt **MĀJU PIRKŠANĀ** vai **PĀRDOŠANĀ!**

To daru visā Dviņu pilsētu rajonā vairāk nekā 25 gadus.

Ar jautājumiem, lūdzu zvaniet katrā laikā: **MĀRIS KURMIS** - Counselor Realty -
612-558-6784 (mob.), 952-476-1832 (mājās).

Mājaslapa latviešiem Minesotā! ar sekojošu adresi:

<web.mac.com/latviansinminnesota>

(Tā kā šis ir "Mac" produkts, tad nevar lietot parasto <www.>, bet tajā vietā ir jāsāk ar <web.mac.com/>)

Tiklētājs Jānis Robiņš <janisro@comcast.net> labprāt pieņem rakstus un paziņojumus, īpaši PDF formatā.

*** Draudzes e-pasta adrese: mndraudze@gmail.com

*** Draudzes mājas lapa: www.mndraudze.org



LATVIJAS OKUPĀCIJAS MŪZEJA NĀKOTNEI

AICINĀJUMS

Pasaules un Latvijas finansiālā krīze skārusi mūs visus, arī Latvijas Okupācijas muzeju. Valsts nav varējusi 2010. gadā nodrošināt jau tā pieticīgo līdzfinansējumu, lai muzejs varētu veikt valstij svarīgus uzdevumus, kaut arī to nosaka Latvijas Okupācijas muzeja likums. Taupības dēļ valsts arī vilcinājusies īstenot jau ielānoto muzeja piebūves un pārbūves projektu *Nākotnes Nams*. Muzejs tāpēc ir bijis spiests samazināt darbinieku skaitu un algas, apcirt budžetu, apturēt vai ierobežot vairākas programmas. Mūzeja finansiālās rezerves tuvojas kritiskajai robežai, un nav izslēgta iespēja, ka darbība jāierobežo vēl vairāk.

Lai Latvijas Okupācijas muzejs varētu pilnībā veikt savu misiju atgādināt Latvijai un pasaulei par okupācijas varu nodarījumiem Latvijas valstij, tautai un zemei, lai tas varētu atspēkot daudzos apmelojumus un nomelnojumus, kas vēl arvien bojā Latvijas tēlu pasaulē, muzejam nepieciešams plašs sabiedrības atbalsts un finansiāls nodrošinājums.

"Draudzīgais izaicinājums"

Ierosmi "Draudzīgajam izaicinājumam" deva bijušais liepājnieks Profesors Edvards Andersss (*Edward Anders*), kurš pārdzīvoja holokaustu latviešu vidū, un viņa sieva Džōna (*Joan*). ar savu dāsno USD 20 000 (LVL 10 000) ziedojumu un solījumu tādu pat summu ziedot katru gadu nākamajos četros gados. Viņiem tagad jau pievienojušies citi, un sasniegti LVL 15 000. Arī Jūs? Mērķis – līdz 2010. gada beigām muzejam nākamajos četros gados ik gadu budžeta stabilizācijai nodrošināt LVL 50 000. Tā ir summa, ko šogad nevarēja nodrošināt valsts. Vai varam to visiem spēkiem veikt kopā? Aicināsim savus draugus, paziņas un visus, kam rūp Latvijas Okupācijas muzeja nākotne, pēc iespējas un rocības pievienoties šim izaicinājumam!

Ar ziedotajiem līdzekļiem mēs turpināsim pašu svarīgāko – stāstīt savējiem un ārzemju viesiem par tumšo laiku, kad Latvijas tautai nebija suverēnās varas savā zemē, par svešo varu noziegumiem un par tautas varonīgo pretestību un izdzīvošanas spēju šajā laikā – ticībā savai valstij. Mēs turpināsim pilnveidot un papildināt jaunās, mūsdienīgās *Nākotnes Namam* paredzētās ekspozīcijas plānus un ar šim nolūkam ziedotajiem līdzekļiem izveidot interaktīvās multimediju instalācijas ievietošanai jau tagadējā ekspozīcijā.

Nākošie četri gadi var būt izšķiroši ne tikai muzejam. Tie var arī izšķirt, kāda Latvijas valsts 2018. gadā sagaidīs savas pastāvēšanas simtgadi. Mēs ceram, ka arī Latvijas valdība ne tikai vārdos, bet arī darbos atzīs, ka Latvijas Okupācijas muzejs kā tautas atmiņas glabātājs ir svarīgs Latvijas valstiskās identitātes apliecināšanai, nostiprināšanai un līdz ar to – nākotnei.

Pēteris Bolšaitis
Latvijas Okupācijas muzeja biedrības
valdes priekšsēdis

Gundega Michele
Latvijas Okupācijas muzeja
direktore

Rīgā, 2010. gada 23. septembrī

AUGS JŪSU ZIEDOJUMS - AUGS LaPa MUZEJS

LaPa atbalstītājs \$0 - \$99

LaPa Bronzas atbalstītājs \$100 - \$249

LaPa Sudraba atbalstītājs \$250 - \$999

LaPa Zelta atbalstītājs \$1,000 - \$4,999

LaPa Dzintara atbalstītājs \$5,000 - \$9,999 LaPa mūzeja veicinātājs \$10,000 - \$24,999

LaPa mūzeja Platīna veicinātājs \$25,000 - \$49,999

LaPa mūzeja Dimanta veicinātājs \$50,000+

Ziedojums, godinot vai pieminot _____
Vārds, uzvārds

Jūsu ziedojumi tiks saskaitīti kumulatīvi gadu no gada un cels jūsu atbalstītāja kategoriju!
Visi ziedojumi Latviešu diaspores muzeja fondam ir atvelkami valsts nodokļus aprēķinot.

Čeks rakstams LDMF vārdā un nosūtams LDMF c/o M. Voldins 131 Langdon St. Newton, MA 02458

Jūsu ziedojumu tiks atzīmēts sekojošos veidos:

- 1) Katra ziedotāja vārds tiks ierakstīts paliekamā LaPa ziedojumu grāmatā.
- 2) Katra ziedotāja vārds tiks publicēts vismaz vienreiz gadā.
- 3) LaPa Zelta atbalstītāji saņems žetonu (apzeltītu).
- 4) LaPa Dzintara atbalstītāji saņems žetonu (dzintara).
- 5) LaPa muzeja veicinātāji saņems mazu plāksnīti (muzejā).
- 6) LaPa muzeja Platīna veicinātāja ziedojums financēs mazu istabu vai eksponāta daļu, kur tiks atzīmēts viņa/as vārds.
- 7) LaPa muzeja Dimanta veicinātāja ziedojums financēs lielāku istabu, kur tiks atzīmēts viņa/as vārds.

AS YOUR DONATIONS GROW – LA-MRC MUSEUM WILL GROW

LA-MRC supporter \$0 - \$99

LA-MRC Bronze supporter \$100 - \$249

LA-MRC Silver supporter \$250 - \$999

LA-MRC Gold supporter \$1,000 - \$4,999

LA-MRC Amber supporter \$5,000 – 9,999

LA-MRC museum patron \$10,000 – \$24,999

LA-MRC Platinum patron \$25,000 - \$49,999

LA-MRC Diamond patron \$50,000+

Donation to honor or commemorate _____
Name

Your donations will accumulate year after year. They will be published in the LA-MRC newsletter.
Your donation is tax-deductible.

Checks should be written to LDMF and mailed to
LDMF, c/o M.Voldins, 131 Langdon Street, Newton, MA 02458

Your donation will result in the following actions:

- 1) Every donation and donor will be entered in a permanent list of donors to LA-MRC.
- 2) Donor lists will be published at least annually.
- 3) Every Gold Donor will receive a LA-MRC button (golden).
- 4) Every Amber Donor will receive a LA-MRC button (amber).
- 5) Every Museum Patron will have his/her name engraved on a plaque in the museum.
- 6) Every Platinum Museum Patron will have his/her name engraved on a plaque of a small room or a part of an exhibit.
- 7) Every Diamond Museum Patron will finance a large room, which will be appropriately marked.

Svētrīta Zvanu lasītāju uzmanībai -

“Svētrīta Zvani” ir pieejami draudzes mājas lapā katrā mēneša pirmā nedēļā:

www.mndraudze.org.

Draudzes darbinieku KANCELEJAS STUNDAS

Otrdienās - darbvede Elga Pone, 10:00-14:00 dienā.

Trešdienās - māc. Maija Cepure-Zemmele, 10:00-13:00 dienā. -
kasieris Visvaris Ģiga, 10:00-14:00.

Ceturtdienās - māc. Maija Cepure-Zemmele, 10:00-13:00 dienā. -
darbvede Elga Pone, 10:00-14:00.

Draudzes kanceleja: 612-722-4622. Mācītājas kanceleja: 612-722-0174; mājā: 763-546-8178.

Ja vēlaties runāt ar māc. Maiju Cepuri-Zemmelī, tad lūdzu zvānīt uz viņas mājām
763-546-8178, vai ja ir vēlēšanās satīkties, tad sazvanoties tādu var izkārtot.

Draudzes locekļus, kuŗi vēlētos mācītāju satīkt runas stundu laikā, lūdzam pirms izbraukšanas zvānīt uz baznīcas kanceleju. Iespējams, ka neparedzētu apstākļu dēļ mācītāja ir izbraukusi. Ja baznīcas durvis darba laikā ir slēgtas, lūdzu piezvaniet durvju zvanu (augšējais zvans-augšējam stāvam, apakšējais zvans-lejas stāvam)

Church Services and Calendar of Events

January

Sunday - 2nd - NO Church Service.

Thursday - 6th - 10:30 AM - Bible study.

Sunday - 9th - 11:00 AM - Epiphany Church Service with Holy Communion and guests - the “Centennial Bell choir” from Faith Methodist Church; address to children (and Sunday School with Laila Švalbe).

Sunday - 16th - 11:00 AM - Church Service with Holy Communion. After the church service - Hunter’s and fisherman’s LUNCH will be served.

Sunday - 23rd - 11:00 AM - Church Service. Fellowship follows the service and discussion of Bible stories.

Sunday - 23rd - 1:00 PM - Annual meeting of LOAM (Latvian Organization Association of Minnesota); at the church.

Sunday - 30th - 11:00 AM - Church Service with Holy Communion.

February -

Thursday - 3rd - 10:30 AM - Bible study.

Saturday - 5th - 4:00 PM - 60 Year Anniversary of the Latvian School - program - at the Ukranian Event Center, NE Minneapolis.

Sunday - 6th - 11:00 AM - Church Service with address to children (Sunday school with Laila Švalbe). Fellowship follows the service with discussion of Bible stories.

- - - - -

